Учитель начальных классов Сафонова Людмила Иосифовна

МКОУ «Ленинская СОШ с углубленным изучением отдельных предметов» Курской области Октябрьского района

Технологическая карта урока математики в 1 классе: «Плюс 2. Минус 2» 1 класс

УМК «Школа России».

Тип урока: урок изучения и первичного закрепления знаний.
Форма работы: фронтальная, коллективная, индивидуальная, парная.

Методы: наглядный, беседа, практическая, диалог, упражнение, самостоятельная работа.

Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, интерактивная доска, карточки цифр.

      Цель: в ходе практической работы и наблюдений развивать умение прибавлять и вычитать число 2; формировать вычислительные навыки; развивать умение рассуждать, анализировать, делать выводы, воспитывать дружелюбное отношение к товарищам.

     Планируемые результаты: учащиеся научатся выполнять сложение и вычитание +2, -2; моделировать действия сложения и вычитания с помощью предметов (разрезного материала), рисунков, числового отрезка; оценивать себя, границы своего знания и незнания.

Ход урока

	Этап урока
	Цель урока
	Содержание деятельности
	Результат этапа
	Технологии, методы

	Организационный
	Подготовить обучающихся к работе:

обеспечить благоприятную обстановку для работы, психологически настроить детей на совместную деятельность.
	Придумано кем-то

Просто и мудро

При встрече здороваться

Доброе утро!

Доброе утро, солнцу и птицам.

Доброе утро улыбчивым лицам!

Повернитесь, поздоровайтесь с гостями,

Улыбнитесь от души.

Дружно за руки возьмёмся

И друг другу улыбнёмся.

- Ребята, к нам спешат наши любимые Маша и Миша и прислали нам смс в виде ребуса. Отгадайте, что за слово тут зашифровано.

- Игра.

- А как слово игра связано с нашим уроком мы скажем в конце урока.


	Принятие социальной  роли обучающихся
	Игровые методы

	Подготовка к изучению нового (актуализация знаний)
	Реализация идеи педагогического сотрудничества через самостоятельное формирование обучающимися темы и задач урока. На основе активной мыслительной деятельности обучающиеся участвуют в целеполагании.  Такой подход стимулирует учебную деятельность.
	- А теперь проверь, дружок:

Ты готов начать урок?

Все ль на месте,

Все ль в порядке:

Ручка, книжка и тетрадка?

Все ли правильно сидят?

Все ль внимательно глядят?

- Наш герой играл в «Крестики – нолики» Давайте проверим его ответы. Если пример сосчитан правильно, то вы ставите «+», если неверно,

 То «0».

Игровое поле (на интерактивной доске)

5+1=6                       6-2=3

8-1=7                        4+1=5

4+2=7                       9-1=8

6-1=5                     2+2=5

7+1=8                     9-2=6
- Скажите, что не научились делать Маша и Миша?

-Прибавлять и вычитать число 2.

- Какова тема сегодняшнего урока? 

- Чему мы должны научиться сами и научить наших героев?
- А нужно ли это умение в жизни? Приведите примеры, где оно нам пригодится.
	Постановка цели и задачи учебной деятельности.
	Создание учебной ситуации

	Актуализация знаний
	Повторение приемов  увеличения и уменьшения чисел на 1 с опорой на числовой ряд, для обеспечения высокого уровня вовлеченности детей в учебную деятельность, развитие логических операций.
	Проведение дидактической игры  с использованием разрезных цифр. Игра «Ну-ка цифры станьте в ряд»

-соседи числа 5

-предыдущее число к числу 2

-последующее число к числу 7

-увеличьте на 1 число 4

-уменьшите на 1 число 3

-какое число на 1 больше, чем 8

-какое число на 1 меньше, чем 4

-8 без 1

-9 да еще 1

Составление числового луча.
Но как шагает по числовому лучу Миша?. В какую сторону шагает ?(вправо, к концу числового луча)

-На какой цифре он стоит? На какой цифре будет стоять Миша, если сделает 1 шаг вправо? 
Вывод : чтобы прибавить 1, надо назвать последующее число.

- В какую сторону шагает Маша? (влево, к началу числового луча)

- На какой цифре стоит ? На какой цифре будет стоять , если сделает 1 шаг влево? 
Вывод: чтобы отнять 1, надо назвать предыдущее число.

- Что значит увеличить (уменьшить) на 1.

-Назвать предыдущее число, назвать последующее число.

-Где на числовом ряду стоят числа больше(меньше) данного?

-Большее число вправо от данного, меньшее число влево от данного числа.


	Способствование формированию УУД
	Игровые методы

	
	
	
	
	

	Новый материал
	Объяснить прием увеличения (уменьшения) числа на 2 с опорой на предметные рисунки, числовой луч, числовые выражения, модель числового ряда. Посредством практических заданий подвести детей к новым выводам об увеличении и уменьшении чисел на 2. 
	- А теперь Миша делает большой шаг вправо, он перешагнул через одно число. На какой цифре он стоит? А будет стоять?

Вывод: Чтобы к числу прибавить два, можно сначала прибавить один, а потом еще раз один. Или вспомнить число, следующее при счете, через одно.
Работа с учебником стр.100, №1. Индивидуальная практическая работа с разрезным геометрическим материалом. Работа у доски. Оценивание.- А теперь Маша делает большой шаг влево, он перешагнул через одно число. На какой цифре стоит Маша? А будет стоять?

Вывод: 

 А чтобы из числа вычесть два, можно сначала вычесть один, а потом еще раз один. Или назвать число, перешагивая через одно. Практическое знакомство с таблицей сложения.
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Работа в тетради на печатной основе

- На  тарелке лежало 3 жёлтых яблока. Что ты сделаешь?

- Маша положила еще 1 зеленое яблоко и 1 красное яблоко. Что ты сделаешь?

- Как изменилось количество яблок?(увеличилось на 2)

- Близнецы взяли по 1 яблоку. Что ты сделаешь?

- Как изменилось количество яблок? (уменьшилось на 2)

- Досталось ли Мише яблоко?

Вывод: добавляя  предметы их количество увеличивается, забирая предметы, их количество уменьшается.


	Умение делать вывод в результате своей работы.
	Практическая работа.

Коллективная работа.

	Самостоятельная работа.
	В игровой форме провести динамическую паузу. 
	Физкультминутка. 

Работа в тетради на печатной основе

 
	Формирование навыков самостоятельной работы и умения делать вывод.
	Прием самостоятельной работы.

	Обобщение.
	Проверить качество усвоения учебного материала с учетом уровня подготовки обучающегося. Создать ситуацию успеха для обучающегося с разной степенью обучаемости.
	Работа в виде дифференцированных заданий в тетради на печатной основе.

-А теперь скажи, дружок

Тебе понравился урок?

Что расскажешь дома маме?

Поделись сейчас ты с нами?

-Помогли ли мы Мише и Маше научиться прибавлять и вычитать 2? Трудно было научить ? А научиться самим? Какое задание было для вас самым трудным, самым интересным? А теперь вспомните, какое слово вы отгадали в ребусе. Что помогло нам сегодня на уроке?- Игра. Игры бывают не только для развлечений, но и для учения. 


	Умение выбирать посильное задание.
	Прием дифференциации.


